

Širší „strop“. Ušetří i větší firmy

Vláda zřejmě rozšíří okruh subjektů, pro něž zastropuje ceny energií. **Česko čeká, co na to vedení EU.**

MIROSLAV PETR

PRAHA S netrpělivě vyhlíženým státním zastropováním cen ener-

gií nejspíš mohou vedle již dříve potvrzených domácností, veřejného sektoru a nejmenších podnikatelů nově počítat i velkoobchodní, kteří jsou připojeni k síti vysokého a velmi vysokého napětí. Přesnější firmy, jež dle definice Evropské unie zaměstnávají nejvýše 250 lidí a jejichž roční obrat činí maximálně 50 milionů eur

(1,2 miliardy korun). Do této množiny patří valná většina z více než půl milionu firem působících v Česku.

Vláda Petra Fialy (ODS) sice v polovině září rozhodla o zastropování cen elektřiny a plynu pouze pro maloobchodní, tedy domácnosti a subjekty napojené v případě elektřiny na nízké napětí do 1 kV a v případě zemního ply-

nu pak pro ty s roční spotřebou do 630 megawatthodin (MWh). Evropská komise však na základě podnětu ministrů energetik zemí sedmadvacitky chystá parametry zastropování cen energií na celounijní úrovni. Pokud Rada ministrů v pátek úmyslu požehe – což je dle zdrojů LN pravděpodobné –, mohlo by Česko zastropovat ceny energií i pro několik set tisíc malých a středních podniků z řad velkoobchodníků.

„Jde o součást balíku energetických návrhů, které Evropská komise předložila minulý týden a kvůli nimž český ministr průmyslu Jozef Síkela (za STAN) svolal na 30. září mimořádné jednání rady pro energetiku. Podpora určená pro malé a střední podniky bude skutečně pro všechny, bez ohledu na to, jak jsou k síti připojeni. Ale opravdu jen v případě, že to umožní chystané celounijní opatření. Definitivní potvrzení padne v pátek, sám to ale beru jako hotovou věc,“ uvedl pro LN mimo záznam jeden z úředníků, zapojený do vyjednávání mezi českým předsednictvím a Evropskou komisí.

Zastropování cen by se v takovém případě dočkaly firmy, které dle původních parametrů pomoci měly mít smělu. Tedy i ty v zemědělství a z řady dalších oborů, provozovatelé lyžařských vleků, ale třeba i restaurace či prádelny.

Vyšší výdaje z erární kasy

Štědřejší dosah pomoci by nejspíš byl vykoupen dalším nárůstem výdajů ze státního rozpočtu oproti oznamované sumě 130 miliard korun. Někteří ekonomové už varovali, že v závislosti na vývoji cen elektřiny a plynu na burzách může být účet za zastropování vyšší až o desítky miliard. „To nelze vyloučit,“ řekl LN Štěpán Křeček, hlavní ekonom BH Securities a poradce premiéra Fialy. I tak je dle něj rozšíření okruhu podniků pro zastropování důležité.

„Objevují se názory, že cena elektřiny by se k rekordům, které jsme zažili v srpnu, už neměla vracet. Francie do konce roku znovu zprovozní odstavené jaderné bloky, obnovitelné zdroje mohou přes zimu poskytnout vyšší vý-

Definice malého a středního podniku

- do 250 zaměstnanců
- roční obrat do 50 milionů eur (1,2 miliardy korun)

Předpokládaná zastropovaná cena silové složky energie (včetně DPH)

elektřina 6 Kč/kWh

zemní plyn 3 Kč/kWh

130 miliard korun - zatím předpokládané náklady pro státní rozpočet



Dosavadní parametry pro zastropování

- maloobchod (připojení na síť nízkého napětí do 1 kV a roční odběr plynu do 630 MWh)
- domácnosti, veřejný sektor (úřady, samospráva - obce, města, kraje, nemocnice, školy, sociální ústavy,...), živnostníci, nejmenší podniky

Další pomoc podnikům - kompenzace ze státního rozpočtu na základě dočasného krizového rámce Evropské komise (povolení jinak zakázané podpory konkrétním podnikům)

30 miliard korun - plánuje stát rozdělit na tyto kompenzace

200 milionů korun - maximální výše kompenzace pro jeden subjekt z kategorie energeticky náročných podniků

45 milionů korun - maximum pro ostatní podniky, napojené na vysoké a velmi vysoké napětí

kon. Podobné aspekty mohou postupně působit příznivě na pokles ceny. A pak by i náklady na zastropování byly nižší,“ uvedl Křeček. Zatím se neví, zda by se rozšíření zastropování cen vztahovalo i na plyn, případně jestli by se „plynový strop“ týkal dál jen maloobchodníků (do spotřeby 630 MWh ročně). „U malých a středních podniků a jejich zastropování plynu se čeká na nařízení EU a následné nařízení vlády,“ řekl David Hlušík z tiskového oddělení ministerstva průmyslu a obchodu.

Nyní je to tak, že od listopadu mají živnostníci, domácnosti a také veřejný sektor platit nejvyšší šest korun za kilowatthodinu silové elektřiny a tři koruny za kilowatthodinu plynu. V obou případech se strop má vztahovat na silo-

vou složku ceny energie, tedy bez distribučních a jiných poplatků.

„Vláda ještě může upravit podmínky onoho stropu, například zastropovat jen do určité spotřeby (více v jiném článku na stránce – pozn. red.), případně definovat obory, jichž se to bude týkat,“ řekl LN Jozef Jaroš, předseda Asociace malých a středních podniků a živnostníků. Případné rozšíření okruhu podniků, které by na zastropování dosáhly, pochopitelně vítá. Mluví se například o zastropování cen „jen“ 80 procent spotřeby, zbytek by podnik hradil podle tržních cen.

„Důležité také bude porovnání s okolními zeměmi. Pokud tamní vlády sáhnou k nižším stropům než kabinet v Česku, podnikatelé u nás nebudou konkurenceschopní,“ varoval Jaroš.

S účty za energie pomůže stát mň, připustil Síkela

PRAHA Vláda pracuje na nařízeních, která mají upravit způsob zastropování cen energií. Zatímco ceny by měly zůstat na oznámené úrovni, nově se ve hře objevila varianta, že by se strop vztahoval jen na část spotřeby.

„K čemu může dojít a pravděpodobně dojde, to je vlastně, do jakého množství můžete kompenzovat jak domácnostem, tak firmám. Dle předběžných dohod v rámci členských zemí EU ta formulace v případě domácností je, že by to nemělo být na úplné celou spotřebu,“ řekl včera v České televizi ministr průmyslu Jozef Síkela (za STAN). „To znamená, že by tam měl být nějaký úsporný element, což si myslím, že dosáhneme lehce, protože domácnosti už šetří. Protože sama cena vlastně vyvolává jakýsi podnět k úsporám,“ dodal.

Při vládní prezentaci plánu na zastropování cen se přitom mluvilo o zastropování celé spotřeby domácností – na úrovni cca šest korun za kilowatthodinu (kWh) silové elektřiny (s DPH) a tři koruny za kWh v případě plynu.

Hlavním důvodem k plošnému opatření byla rychlost. „Dali jsme přednost rychlosti, s jakou lze implementovat. Roli hrála také různá zúčtovací období u jednotlivých zákazníků, těžko by se to propočítávalo,“ uvedl v polovině září Jakub Kajzler, poradce pre-



Ta formulace v případě kompenzace domácnostem je, že by to nemělo být na úplné celou spotřebu.

Jozef Síkela
ministr průmyslu za STAN

miéra Petra Fialy (ODS) pro energetiku. Vládní představa totiž počítá s tím, že zastropované ceny by měly začít platit od ledna, zároveň by se ale promítly už do listopadových záloh.

Premiér však nepředpokládá, že by vláda pro tuto zimu využila možnost omezit zastropování cen energií. „Rozhodnutí zastropovat ceny elektřiny a plynu bude platit tak, jak bylo oznámeno, tedy v plně vyšší pro všechny domácnosti,“ uvedl včera Fiala pro ČTK.

Ačkoli se pro finanční úlevu na pouhou část spotřeby vyslovovala

například i vládní TOP 09, premiér byl ještě před komunálními volbami proti. „Jsem přesvědčen, že tak, jak bude cena zastropována, motivuje domácnosti k úspoře, protože čím méně protopíte či prosvíte, tím ty náklady budou menší. Hranici 80 procent spotřeby budeme aplikovat u malých a středních podniků, kde úspora nakonec bude fakticky větší než u domácností, které už stejně šetří,“ řekl premiér pro iDNES.cz.

Rizika nedostatku

Opozice dlouhodobě vládě vyčítá nedostatečnou podporu domácností. A Síkela slova jim teď dodala nové argumenty. „PR poradci pěti-koalice se drží za hlavu. Cílem bylo udržet negativní zprávy do voleb pod pokličkou, což se podařilo. Pan ministr ale zapomněl, že bude ještě druhý kolo senátních voleb, a propálil to už teď,“ řekl exministr průmyslu Karel Havlíček (ANO).

Faktem je, že absenci motivace k úsporám u domácností experti kabinetu vyčítali už po představení plánu se zastropováním cen. Se stanovením maximálních cen, vztahujících se jen na 80 procent spotřeby, se dosud počítalo jen v případě firem. „Absence mechanismů, jež by odměňovaly úspory energií, zvyšuje riziko, že energií nebude pro všechny dostatek,“ řekl analytik Cyrrus Vít Hradil. ven, kop, slo

OZNÁMENÍ O KONÁNÍ ŘÁDNÉ VALNÉ HROMADY

Představenstvo akciové společnosti s likvidátorem společnosti

SFINX, a.s. v likvidaci

se sídlem U Smaltovny 115/2, České Budějovice 4, 370 01 České Budějovice, IČO: 46678280, zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích, spisová značka B 503 svolávají

řádnou valnou hromadu,

kteřá se bude konat dne 27. října 2022 od 9.00 hodin, v Konferenčním sále v 1. patře HOTELU BUDWEIS, na adrese Mlýnská 6, České Budějovice

Pořad jednání valné hromady:

1. Zahájení a kontrola usnášedischopnosti valné hromady.
2. Volba orgánů valné hromady – předsedy valné hromady, zapisovatele, ověřovatelů a osob pověřených sčítáním hlasů.
3. Účetní závěrka za rok 2021, návrh na úhradu ztráty za rok 2021, výroční zpráva, zpráva likvidátora o činnosti společnosti.
4. Zpráva dozorčí rady o přezkoumání účetní závěrky za rok 2021 a návrhu na úhradu ztráty za rok 2021.
5. Konečná zpráva likvidátora o průběhu likvidace a návrh na použití likvidačního zůstatku.
6. Schválení řádné účetní závěrky za rok 2021 a návrhu na úhradu ztráty za rok 2021.
7. Schválení konečné zprávy o průběhu likvidace a návrhu na použití likvidačního zůstatku.
8. Schválení změny smlouvy o výkonu funkce likvidátora.
9. Závěr.

Rozhodný den a vysvětlení jeho významu pro hlasování na valné hromadě:

Rozhodným dnem k účasti na valné hromadě je čtvrtek 20. 10. 2022, neboť podle Článku X., část A, odst. 6 stanov společnosti může akcionářská práva vykonávat jen osoba, která měla tato práva v den, který se svým pojmenováním shoduje s pojmenováním dne konání valné hromady v bezprostředně předcházejícím kalendářním týdnu. Právo účastnit se valné hromady a vykonávat na ní práva akcionáře, vč. hlasování má osoba (nebo zástupce takové osoby), která bude k rozhodnému dni uvedena ve výpisu ze zákonnem stanovené evidence, kde jsou registrovány akcie společnosti, který zajišťuje společnost. Valné hromady se mohou zúčastnit osobně nebo v zastoupení akcionářů uvedených ve výpisu z evidence emise CDCP k rozhodnému dni 20. 10. 2022, kteří se prokáží platným průkazem totožnosti a u právnických osob i originálem aktuálního výpisu z veřejného rejstříku. Zmocnění se dále musí prokázat plnou mocí s úředně ověřeným podpisem zmocnitelce, z níž musí vyplývat, zda byla udělena pro zastoupení na jedné nebo více valných hromadách. Členové orgánů společnosti nejsou jako zmocnění akcionáře ve střetu zájmů. Registrace akcionářů bude prováděna od 8.30 hodin v místě konání valné hromady.

Návrhy usnesení valné hromady k jednotlivým bodům pořadu jednání valné hromady a jejich zdůvodnění:

1. **Zahájení, kontrola usnášedischopnosti valné hromady.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Do doby zvolení předsedy řídí valnou hromadu osoba určená představenstvem společnosti. Podle Článku X., část A, odst. 7 stanov je valná hromada schopna se usnášet, pokud jsou přítomni akcionáři vlastníci akcie, jejichž jmenovitá hodnota nebo počet přesahuje 50 % základního kapitálu.
2. **Volba orgánů valné hromady – předsedy valné hromady, zapisovatele, ověřovatele zápisu a osoby pověřené sčítáním hlasů.**
Zdůvodnění: Podle Článku X., část A, odst. 9 stanov valná hromada volí předsedu valné hromady, zapisovatele, ověřovatele zápisu a osoby pověřené sčítáním hlasů.
Návrh usnesení: Valná hromada volí předsedu valné hromady JUDr. Jaromíra Bayera, zapisovatele Mgr. Petra Eliáše, ověřovatele zápisu JUDr. Alexandru Zápotockého a Ing. Vladimíra Pačaie a osoby pověřené sčítáním hlasů paní Magdu Voldřichovou a pana Jiřího Honzu.
3. **Účetní závěrka za rok 2021, návrh na úhradu ztráty za rok 2021, výroční zpráva, zpráva likvidátora o činnosti společnosti.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Představenstvo a likvidátor společnosti předkládají akcionářům řádnou účetní závěrku společnosti za rok 2021 včetně hospodářského výsledku za rok 2021, a to ztráty ve výši - 726 291,36 Kč, návrh na úhradu ztráty společnosti za rok 2021, výroční zprávu a zprávu likvidátora o činnosti společnosti.
Představenstvo a likvidátor společnosti uveřejnili účetní závěrku na internetových stránkách společnosti dne 30. 6. 2022, tedy po dobu více než 30 dnů přede dnem konání valné hromady. Společně s účetní závěrkou byla uveřejněna i výroční zpráva zpracovaná podle právních předpisů upravujících účetnictví a rovněž zpráva o činnosti společnosti.
Představenstvo a likvidátor společnosti navrhuji akcionářům schválit účetní závěrku společnosti za rok 2021 včetně hospodářského výsledku za rok 2021 a návrh na úhradu ztráty za rok 2021 zaúčtováním na účet „Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let“.
Valná hromada bere na vědomí výroční zprávu a zprávu likvidátora o činnosti společnosti.
4. **Zpráva dozorčí rady o přezkoumání účetní závěrky za rok 2021 a návrhu na úhradu ztráty za rok 2021.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Podle ust. § 447 odst. 3 zákona o obchodních korporacích přezkoumává řádnou, mimořádnou, konsolidovanou, popřípadě také mezitímní účetní závěrku a návrh na rozdělení zisku nebo jiných vlastních zdrojů nebo na úhradu ztráty a předkládá svá vyjádření valné hromadě.
Podle ust. § 449 odst. 1 zákona o obchodních korporacích se členové dozorčí rady zúčastňují valné hromady a pověřený člen dozorčí rady jí seznamuje s výsledky činnosti dozorčí rady.
Valná hromada bere na vědomí zprávu dozorčí rady o přezkoumání účetní závěrky za rok 2021 a návrh na úhradu ztráty za rok 2021.
5. **Konečná zpráva o průběhu likvidace a návrh na použití likvidačního zůstatku.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Likvidátor předkládá valné hromadě jím vypracovanou konečnou zprávu o průběhu likvidace, z ní se podává, že výše likvidačního zůstatku činí 0,- Kč.
Podle ust. § 421 odst. 2 písm. l) zákona o obchodních korporacích a Článku X., část B, písm. i) stanov patří do působnosti valné hromady schválení konečné zprávy o průběhu likvidace a návrhu na použití likvidačního zůstatku. Konečnou zprávu likvidátora o průběhu likvidace schvaluje valná hromada a rozhoduje o použití likvidačního zůstatku na základě návrhu, který předkládá likvidátor. Likvidační zůstatek lze rozdělit akcionářům po jeho schválení valnou hromadou.
Představenstvo navrhuje akcionářům schválit konečnou zprávu likvidátora o průběhu likvidace a návrh na použití likvidačního zůstatku.
6. **Schálení řádné účetní závěrky za rok 2021 a úhradu ztráty za rok 2021.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Podle ust. § 435 odst. 4 zákona o obchodních korporacích předkládá představenstvo valné hromadě řádnou, mimořádnou, konsolidovanou, případně mezitímní účetní závěrku a v souladu se stanovami také návrh na rozdělení zisku nebo jiných vlastních zdrojů nebo úhradu ztráty.
Podle ust. § 435 odst. 5 zákona o obchodních korporacích představenstvo společnosti, která nezpracovává výroční zprávu podle jiného právního předpisu, vyhotoví zprávu o podnikatelské činnosti a o stavu jejího majetku, v níž zhodnotí stav majetku a podnikatelskou činnost společnosti v účetním období, za něž se sestavuje účetní závěrka, a předpokládá další vývoj podnikatelské činnosti společnosti.
Návrh usnesení: Valná hromada schvaluje řádnou účetní závěrku za rok 2021 s hospodářským výsledkem ztráta ve výši - 726 291,36 Kč ve znění předloženém společně představenstvem a likvidátorem společnosti a schvaluje návrh na úhradu ztráty ve výši - 726 291,36 Kč zaúčtováním na účet „Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let“.
7. **Schálení konečné zprávy o průběhu likvidace a návrhu na použití likvidačního zůstatku.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Podle ust. § 421 odst. 2 písm. l) zákona o obchodních korporacích a Článku X., část B, písm. i) stanov patří do působnosti valné hromady schválení konečné zprávy o průběhu likvidace a návrhu na použití likvidačního zůstatku.
Návrh usnesení: Valná hromada schvaluje konečnou zprávu o průběhu likvidace a návrh na použití likvidačního zůstatku ve výši 0,- Kč.
8. **Schálení změny Smlouvy o výkonu funkce likvidátora.**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Na základě usnesení náhradní valné hromady společnosti konané dne 28. 7. 2021 byla schválena Smlouva o výkonu funkce likvidátora uzavřená mezi společností a likvidátorem Mgr. Petrem Eliášem ze dne 28. 7. 2021 s účinkem ke dni 1. 8. 2021. Za výkon funkce likvidátora na základě této smlouvy náležela likvidátorovi odměna.
Představenstvo a likvidátor společnosti navrhuji valné hromadě, aby schválila změnu Smlouvy o výkonu funkce uzavřené mezi společností a likvidátorem Mgr. Petrem Eliášem tak, aby s účinností od 1. 11. 2022 byl výkon funkce likvidátora bezplatný.
Podle ust. § 59 odst. 2 zákona o obchodních korporacích smlouva o výkonu funkce se v kapitálové společnosti sjednává písemně a schvaluje ji, včetně jejích změn, nejvyšší orgán společnosti; bez tohoto schválení nenabude smlouva účinnosti.
Návrh usnesení: Valná hromada schvaluje změnu Smlouvy o výkonu funkce likvidátora uzavřenou dne 28. 7. 2021 mezi společností a likvidátorem tak, že s účinkem ke dni 1. 11. 2022 je výkon funkce likvidátora bezplatný.
9. **Závěr**
Zdůvodnění a vyjádření představenstva a likvidátora společnosti k záležitosti zařazené na pořad jednání valné hromady: Předseda valné hromady ukončí valnou hromadu po projednání všech záležitostí zařazených na pořadu jednání.

V Českých Budějovicích, dne 19. září 2022

představenstvo a likvidátor společnosti SFINX, a.s. v likvidaci